



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Εθνικόν και Καποδιστριακόν
Πανεπιστήμιον Αθηνών

ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837

ΝΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

(για τη συμμετοχή των φοιτητών της Νομικής Σχολής Αθηνών στο Π.Μ.Σ. *Europäisches Recht und Rechtsvergleich* της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023)

Η Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών στο πλαίσιο συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Humboldt του Βερολίνου προσκαλεί τους ενδιαφερόμενους, πτυχιούχους, επί πτυχίω φοιτητές, προπτυχιακούς φοιτητές του Η' εξαμήνου σπουδών και μεταπτυχιακούς φοιτητές της Νομικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α., να υποβάλουν αίτηση υποψηφιότητας για τη συμμετοχή τους στο Π.Μ.Σ. *Europäisches Recht und Rechtsvergleich* της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023.

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ - ΣΚΟΠΟΣ – ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ

Για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 προβλέπεται η δυνατότητα επιλογής έως έξι φοιτητών για τη συμμετοχή τους στο ανωτέρω Π.Μ.Σ. του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου με τις ακόλουθες προϋποθέσεις: Οι θέσεις αυτές απευθύνονται μεν πρωτίστως και **κατά προτεραιότητα σε φοιτητές που θα υποβάλουν αίτηση προς συμμετοχή στο διετές πρόγραμμα του Δικτύου Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών (European Law School Network)**, για το οποίο έχει ήδη δημοσιευθεί άλλη πρόσκληση προς εκδήλωση ενδιαφέροντος. Εάν όμως οι ανωτέρω θέσεις δεν καλυφθούν από υποψήφιους που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο διετές πρόγραμμα του Δικτύου Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών (European Law School Network), τότε **επικουρικώς** οι συγκεκριμένες θέσεις θα καλυφθούν από φοιτητές που θα αιτηθούν αποκλειστικά τη συμμετοχή τους στο Π.Μ.Σ. *Europäisches Recht und Rechtsvergleich* της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 και μόνο, χωρίς δεύτερο έτος φοίτησης.

Οι φοιτητές που θα επιλεγούν στο ανωτέρω Π.Μ.Σ. για ένα έτος μόνο θα λάβουν μετά την ολοκλήρωση των σπουδών τους στο Βερολίνο τον αντίστοιχο μεταπτυχιακό τίτλο. Δεν θα χορηγηθεί ωστόσο σε αυτούς το επιπλέον Πιστοποιητικό του «Ευρωπαϊού Νομικού» που προϋποθέτει συμμετοχή στο διετές πρόγραμμα του Δικτύου Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών (European Law School Network).

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ

Στο ανωτέρω Π.Μ.Σ. και για την κτήση του αντίστοιχου Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών που προσφέρει η Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Humboldt έχουν δικαίωμα υποβολής αιτήσεως, όσοι:

α) έχουν ήδη πτυχίο της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ ή

β) είναι επί πτυχίω φοιτητές ή προπτυχιακοί φοιτητές του Η' εξαμήνου σπουδών της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ, εφόσον θα έχουν περατώσει τις σπουδές τους κατά την εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022 ή

γ) κατέχουν ήδη μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ ή

δ) είναι ήδη μεταπτυχιακοί φοιτητές της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ, εφόσον θα έχουν καταθέσει τη διπλωματική τους εργασία και θα έχουν περατώσει τις μεταπτυχιακές σπουδές τους μέχρι την 30^η Σεπτεμβρίου 2022 και

ε) έχουν αποδεδειγμένα πολύ καλή γνώση της γερμανικής γλώσσας.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

Η επιλογή των φοιτητών που θα συμμετάσχουν κατά το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 στο ως άνω Π.Μ.Σ. θα γίνει από Επιτροπή αξιολόγησης, αποτελούμενη από μέλη ΔΕΠ της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ. Η ως άνω Επιτροπή θα εξετάσει τον φάκελο υποβολής υποψηφιότητας των υποψηφίων και θα προβεί σε προεπιλογή φοιτητών με βάση τα στοιχεία του φακέλου. Ακολούθως η Επιτροπή θα προβεί σε προφορική αξιολόγηση εκείνων των φοιτητών, που έχουν προεπιλεγεί με βάση τα στοιχεία του φακέλου τους, η οποία μπορεί να διενεργηθεί με εξ αποστάσεως μέσα επικοινωνίας (π.χ. πλατφόρμες WEBEX, ZOOM κλπ.). Με το πέρας της διαδικασίας θα ανακοινωθούν τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων που επιλέγονται από την Επιτροπή αποκλειστικά για τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου με σειρά κατάταξης και ισάριθμα αναπληρωματικά μέλη.

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ

Η Νομική Σχολή Humboldt του Βερολίνου χορηγεί μέσω του Γερμανικού Ακαδημαϊκού Οργανισμού Ανταλλαγών (DAAD) και ειδικότερα μέσω του προγράμματος THESEUS 4 **υποτροφίες** στους επιλεγέντες φοιτητές της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ. Οι υποτροφίες αυτές ανέρχονται σε 750 ευρώ μηνιαίως για κάθε φοιτητή και θα χορηγηθούν στους φοιτητές που θα παρακολουθήσουν στο Βερολίνο τον κύκλο μεταπτυχιακών σπουδών τους κατά το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 και δη για το χρονικό διάστημα των τεσσάρων (4) πρώτων μηνών (Σεπτέμβριος 2022-Δεκέμβριος 2022). Απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγηση των υποτροφιών αυτών εκ μέρους του DAAD είναι η διαμονή των φοιτητών στο Βερολίνο το αντίστοιχο χρονικό διάστημα και η ανυπαρξία άλλης υποτροφίας που να καταβάλλεται στον φοιτητή για την κάλυψη των σπουδών του κατά το ίδιο χρονικό διάστημα. Επισημαίνεται ότι και για τη χορήγηση των υποτροφιών έχουν **προτεραιότητα υποψήφιοι που θα υποβάλουν αίτηση προς συμμετοχή στο διετές πρόγραμμα του Δικτύου Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών** (European Law School Network), για το οποίο έχει ήδη δημοσιευθεί άλλη πρόσκληση προς εκδήλωση ενδιαφέροντος.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Ο αριθμός των επιλεγόμενων φοιτητών της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ που θα συμμετάσχουν αποκλειστικά στο Π.Μ.Σ. της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Humboldt στο Βερολίνο για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 εξαρτάται από τις θέσεις που δεν θα καλυφθούν από αιτήσεις προς συμμετοχή στα Π.Μ.Σ. του Δικτύου Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών (European Law School Network) και σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί να υπερβαίνει τους έξι φοιτητές.

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ

Ο κάθε υποψήφιος μπορεί να υποβάλει αίτηση υποψηφιότητας σε δύο (2) κατ' ανώτατο όριο ειδικεύσεις του Π.Μ.Σ. Europäisches Recht und Rechtsvergleich της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου. Λεπτομέρειες για το ΠΜΣ μπορεί ο υποψήφιος να αναζητήσει επισκεπτόμενος τον ιστότοπο <https://www.rewi.hu-berlin.de/de/ip/master/eur>.

Το έντυπο της «αίτησης υποψηφιότητας» είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα Μεταπτυχιακών Σπουδών της Νομικής Σχολής. Η υποβολή της αίτησης και λοιπών δικαιολογητικών των υποψηφίων πραγματοποιείται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, στη διεύθυνση: <https://eprotocol.uoa.gr> (υποχρεωτική σύνδεση μέσω taxisnet).

από τη Δευτέρα 21.3.2022 έως και την Πέμπτη 21.04.2022.

Ο/Η κάθε υποψήφιος/α συμπληρώνει στην αίτηση υποψηφιότητάς του το εξής κείμενο: *«Παρακαλώ να κάνετε δεκτή την αίτησή μου για την υποψηφιότητά μου στο ΠΜΣ της Νομικής Σχολής Βερολίνου και δηλώνω υπεύθυνα ότι όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά που επισυνάπτονται είναι αληθή. Επίσης δηλώνω ότι έλαβα γνώση με δική μου ευθύνη του ΠΜΣ και ειδικότερα των προϋποθέσεων εγγραφής, παρακολούθησης και ολοκλήρωσης των μεταπτυχιακών σπουδών, των συναφών προθεσμιών και των υποχρεώσεων συμμόρφωσης στον Κανονισμό του ΠΜΣ. Επίσης γνωρίζω και αποδέχομαι ότι υποψήφιοι που θα υποβάλουν αίτηση προς συμμετοχή στο διετές πρόγραμμα του Δικτύου Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών (European Law School Network), για το οποίο έχει ήδη δημοσιευθεί άλλη πρόσκληση προς εκδήλωση ενδιαφέροντος, έχουν προτεραιότητα.»*

Αντικατάσταση, διόρθωση ή συμπλήρωση τυχόν ελλειπόντων δικαιολογητικών, επιτρέπεται μέχρι την καταληκτική ημερομηνία, όπως αυτή ορίζεται ανωτέρω.

Η αίτηση που υποβάλλεται πρέπει να είναι πλήρως συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη από τον υποψήφιο. Σε αντίθετη περίπτωση ο υποψήφιος αποκλείεται από τη διαδικασία και δεν αξιολογείται από την Επιτροπή αξιολόγησης. Η ευθύνη για την ορθή συμπλήρωση της αίτησης είναι αποκλειστικά του υποψηφίου.

Η συγκεκριμένη ημέρα και ώρα της προφορικής αξιολόγησης όσων υποψηφίων προεπιλεγούν, καθώς και τεχνικές λεπτομέρειες διεξαγωγής της αξιολόγησης, θα ορισθούν με νεότερη ανακοίνωση.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ (σε pdf) :

1. Αντίγραφο πτυχίου (εάν υπάρχει)
2. Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας προπτυχιακών μαθημάτων
3. Αντίγραφο μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών ΠΜΣ της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ (εάν υπάρχει)
4. Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας μεταπτυχιακών μαθημάτων ΠΜΣ της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ (εάν υπάρχει)
5. Πιστοποιητικό/πτυχίο πολύ καλής γνώσης γερμανικής γλώσσας
6. Βιογραφικό σημείωμα
7. Επιστολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος (Motivation Letter – στην ελληνική γλώσσα μέχρι 300 λέξεις)
8. Συμπληρωμένη αίτηση υποψηφιότητας (όπου δηλώνονται και οι ειδικεύσεις πρώτης και δεύτερης επιλογής της Νομικής Σχολής Βερολίνου)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Πληροφορίες για τη συμπλήρωση της αίτησης υποψηφιότητας μπορείτε να αναζητήσετε και με αποστολή μείλ που θα αποστείλετε στην ελληνική γλώσσα στον κ. Αλέξανδρο Μεζαρί, Δ.Ν., στη διεύθυνση alexandros.mezari@gmail.com

Η Επιτροπή αξιολόγησης